UZUNLUK OLCME

Milimetre ile verilen uzunlugu santimetre ve milimetre ile ifade edelim
1 santimetre = 10 milimetre 1cm=10mm
10 milimetre = 1 santimetre 10mm =1cm
Soru: 42 milimetreyi santimetre ve milimetre slgiileri ile ifade ediniz.
Cevap: Oncelikle 42 milimetrelik uzunluk iginde kag tane santimetre ve kag tane milimetre
oldugunu bulmalim. Buldugumuz sayilara gore 42 milimetreyi farkli sekilde ifade edelim.

UNUTMA:

10 mm 10 mm 10 mm 10 mm 2 mm = 42 mm
1cm 1cm 1cm 1cm 2 mm = 4 cm 2 mm
42 milimetre iginde 4 santimetre ve 2 milimetre vardir. 42 cm = 4 cm 2 mm

67 milimetre = cm ... mm
Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?

Cevap: Oncelikle ................. milimetrelik uzunluk icinde ka¢ tane santimetre ve kag tane
milimetre oldugunu bulurum.

= 67 mm
= cm ... mm

......... milimetre icinde ....... santimetre ve ......... milimetre vardir. ... mm = ... cm ... mm
71 milimetre = ... cm .......... mm
Soru: Yg_kar'udaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ..................milimetrelik uzunluk iginde kag tane santimetre ve kag tane
milimetre oldugunu bulurum.

= 71 mm

= o cm ... mm
......... milimetre icinde ........ santimetre ve ......... milimetre vardir. ......mm = ... cm ... mm
1I9mm= ... CM oo mm 79 mm = ... CM s mm 61 mm= .. M s mm
85 mm= ... CM e, mm 26 mm = ... M . mm 37 mm= .. CM e mm
33mm= ... CM s mm 45 mm = ... CM e mm 77 mm= ... CM e mm
48 mm = ... CM e, mm 73 mm= ... cm ..o MM 57 mm= ... CM o, mm
75 mm = ... CM oo mm 81 mm = ......... cm .. MM 36 mm= ... CM e mm
142 mm = ... cm ... mm 186 mm= .. CM o mm 236 mm = ... CM e mm
106mm = ......... cm .e.mim 202 mm = ... cm .. mm 324 mm = ... CM e mm




Milimetre ile verilen uzunlugu metre ve milimetre ile ifade edelim
UNUTMA: 1 metre = 1000 milimetre 1 m=1000 mm

Soru: 3753 milimetreyi metre ve milimetre olgiileri ile ifade ediniz.
Cevap: Oncelikle 3753 milimetrelik uzunluk iginde kag tane metre ve kag tane milimetre
oldugunu bulmalim. Buldugumuz sayilara gore 3753 milimetreyi farkh sekilde ifade edelim.

1000 mm 1000 mm 1000 mm 753 mm = 3753 mm
Im Im Im 753 mm = 3m753 mm
3753 milimetre iginde 3 metre ve 753 milimetre vardir. 3753 m = 3 m 753 mm
5096 milimetre = ... m ... mm
Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ................. milimetrelik uzunluk iginde kag tane metre ve kag tane milimetre
oldugunu bulurum.
= 5096 mm
= | (1 WO mm

......... milimetre iginde ....... metre ve ........ milimetre vardir. ... mm = ... m .......mm
7183 milimetre = ... m.... mm
Soru: Yukaridaki esitlikte bosluklara hangi sayilar gelmelidir?
Cevap: Oncelikle ...................milimetrelik uzunluk iginde kag tane metre ve kag tane milimetre
oldugunu bulurum.

= 7183 mm

= | m .. mm
......... milimetre iginde ....... metre ve ........ milimetre vardir. ...... mm = m .. mm
1890 mm = ............. {1 JT mm 9578 mm = ............. 11 J mm
4750 mm = ... M .MM 3674mm = ............ 1 J mm
7542 mm= ... {1 J mm 8603 mm = .............. Mo mm
2263 mm = ... {1 JT mm 5573 mm= ... Mo mm
12300 mm = e M s mm 15632 mm = ........... M e, MM
18635 mm = .o M mm 13030 mm = .............. M e MM

20203 MM = cooeee M mm 35430 mm = ............ M oo, MM




SES KIRLILIGT

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin oniine "D”, yanhs olanlarin éniine "Y" yaziniz.

Ses kirliligi is verimliligini distrdr.

iceren ve gevre yasasina gore hazirlanmig “Giiriilti Kontrol Yénetmeligi” uygulanmaktadir.
J

Ulkemizde insanlari giiriiltiiniin zararh etkilerinden korumak icin alinmasi gereken énlemleri

v

\ (

Girdltilii ortamda bulunan insanlar,kendilerini yorgun, sinirli ve huzursuz hissetmezler.
J \\

N

Tasitlar ses kirliligine yol agmazlar.

N\ (
Giiriltili ortamlarda galinan kisiler koruyucu kulaklik takmalidir.
J \\

N\

Diizensiz ve yiiksek siddette sesler, ses kirliligi ya da giiriiltii olarak adlandirilir.

/A

Ses kirliligi diger adiyla gliiriilti, insanlarin ve hayvanlarin basta isitme
saghgi olmak lizere ruh ve beden saghgini olumsuz etkiler.

Insani rahatsiz eden diizensiz ve yiiksek siddetteki seslere igik kirliligi denir.

AN

Teknolojik gelismeler, sanayinin gelismesi, garpik kentlesme ile glirdlti kirliligi

J -

N

Ses kirliligi canlilarin dogal ortamlarindan uzaklasmalarina sebep olmaz.

J L

Belediyeler araglardan kaynaklanan sesi azaltmak igin araglarin yogun bir
sekilde kullandiklar: yollarin kenarlarini agaglandirmalidir.

AN

Ses kirliligini 6nlemek i¢in motorlu arag kullanimi azaltiimalidir.

\ (

Havaalanlari yerlesim yerlerinin merkezinde olmalidir.
J

N\

Girdltilii ortamlarda uzun siire kalan insanlarda isitme kaybi olusabilir.

AN




Verilen kelimelerden uygun olani noktali yerlere yazarak ciimleleri tamamlayiniz.

Hosa gitmeyen, rahatsiz edici seslere ..., denir.
GUPLUILU, SES cvvrvevsrsrivssririsvirisssrisisssrisssrens neden olur.
Glrdiltu, insanlar Gzerinde ... etki yapar.

Sesin bulundugu ortamdan ¢evreye yayilmasini engellemek igin
alinan énlemlere .....eorcrrirsenns denir.

Giirdltili ortamlarda uzun siire bulunmak ...........ccceruueeneee. sagh-
gimiz igin zararhdir.

Ses yalitimi igin binalarda plastik, kKopUk Ve .........cceveeerncnee. gibi
maddeler kullanilir.

Toplu kullanilan alanlarda yiiksek sesle konusmak ........ccocccvverunne.
kirliligine neden olur.

- Ses kirliligi, galisan insanlarin ..........cocovcoverveerennee. disdrdir.

Havaalani gibi giiriiltili ortamlarda ¢alisanlar, kulak sagligini
Korumak iGiN w..eeevesersssssrssrsenns takarlar.

oA o M W W W o3 ik ok

Hastane, kiitiiphane gibi binalarda dis ortamdaki sesin ................
' girmesini engellemek igin ses yalitimi yapilir.

e

' Ses kirliligi bas agrisi, GISer Ve ... gibi hastaliklara
neden olabilir.

Kulaklikla yiiksek sesle miizik dinlemek kulak saghgimiza ...............
verir.




